南闸街道:奏响"高铁新城"协奏曲 谱写"美丽南闸"新篇章



聚力蓄势赋能 全面增强经济活力

近日,在位于南闸街道的江阴市惠尔信精密装备股份有限公司内,一批价值3500万元的风电轮毂机组正在装箱,将被运往西班牙,用于大功率风力发电项目。多年来,该企业深耕欧洲、南美、南非等国际市场,今年1—7月完成进出口10.65亿元。企业营销总监孟丽丹说:"1—7月,惠尔信出口同比增长47%。特别是6月份,单月出口高达2.6亿元。"上半年的辉煌"战绩"让惠尔信底气十足。孟丽丹表示,他们把年初定下的全年目标又往上拔了拔,全力以赴奋战"下半场","全年出口力争超20亿元。"

今年以来,在强化政策指导、落实服务举措的背景下,南闸街道企业铆足干劲争速度。惠尔信新能源智能装配制造项目、赛英功率半导体组件智能制造及研发中心建设项目、宝得换热年产4500吨高效换热装置扩建项目等一批引领性、支撑性、示范性较强的重大项目正有序推进。今年南闸街道经贸合作洽谈会期间,总投资23亿元的14个项目签约,这不仅是企业对南闸营商环

境投下的"信任票",还将进一步助力南闸拓展国内国际"朋友圈",持续推动南闸经济社会高质量发展。"瞄准最前沿,勇攀最高峰,抢占制高点",今年上半年,南闸街道完成规上工业产值77.87亿元,同比增长7.7%;限上单位零售额1.17亿元,同比增长0.7%;限上批发业销售额100.06亿元,同比增长16.2%;进出口总额1.68亿美元,同比增长29.7%。

接下来,南闸街道将加快构建现代化产业体系,推动主导产业规模化、集群化,加快建设工业互联网平台、工业互联网标杆工厂,统筹推进"设备换芯""生产换线""机器换人",发挥龙头企业示范效应,全力推动惠尔信、赛英电子、宝得换热上市,不断推进天润材料、双宇电工、伍新励盛改扩建项目,健全重大项目资源要素优保快保机制,常态化落实"拿地即开工""竣工即验收"审批模式,确保签约项目尽快落地、落地项目尽快开工、开工项目尽快投产、投产项目尽快达效,以优质的服务带动项目"落地开花"。



聚力**创新突破** 全面提升产业能级

位于南闸街道的江阴塞特精密工具有限公司生产车间,80余台萨克、瓦尔特、施利博格等欧洲高端工具磨床正自动化地运转,发出有节奏的"咔哒"声。塞特精工生产一种专门用于航天设备制造上的刀具——长约250毫米、直径不到25毫米的高精度小模数齿轮刀具。这种刀具曾一度被国外商家垄断,导致我国长期依赖进口。塞特精工的突破不仅实现了国内对进口产品的完全替代,而且成功将产品反向出口到国际市场。如今的塞特,生产着几千种切削刀具,产品被广泛应用于汽车零部件、飞机零部件、精密马达等行业领域。

科技创新是激活新质生产力的核心要素。近年来,南闸街道立足高新区(功能区)定位,围绕江阴"345"现代产业集群建设,重点打造川渝产业园、东盟工业园和锦南工业园、攀登精

盟工业园和锦南工业园,攀登精密制造高地。今年上半年,南间街道净增申报高新技术企业12家,成功申报国家级专精特新"小巨人"企业2家、江苏省"专精特新"中小

企业3家、省级智能制造车间1个,高新技术产业产值占规上工业产值比重44.9%。截至目前,南闸街道拥有国家级专精特新"小巨人"企业6家、有效期内高新技术企业38家。

科技是第一生产力、创新是第一动力。随着互联网、大数据、虚拟现实等新技术在文旅领域加速应用,科技赋能文旅融合高质量发展展现出生机勃勃、潜力无限的大好前景。南闸街道借势起航,实施全域文体旅农产业顶层设计,依托当地乡野文旅资源,规划设计了文化复兴山野度假目的地"江南悠然谷"、现代农业研学基地"画境田园"和全景运动主题乐园"跃动山谷",突破传统景区,创新发展乐学、乐养、乐动文旅体系,重点打造澄源圣境、农研科普、TOD游乐区等文旅"新产品+新场景"的自然大乐园发展模式,开创区域文娱度假新模式。

未来,南闸街道将把科技创新的 "关键变量"转化为高质量发展的"最大增量",积极培育壮大创新主体,提供 "美哉南花园"生态旅游产业支撑,打造













案刀贼市建设 全面提升城市品质

走进南闸街道观西村陶湾,白墙青瓦的农家住房,整洁通畅的乡间道路,绿树远山尽收眼底,几汪碧水点缀其间,山水、田园风光交相辉映。"人境无喧、南山悠现",在这里,可以感受到陶渊明笔下的诗意田园。

近年来,观西村陶湾以"田园筑梦"党建品牌为引领,坚持"生态优先、绿色发展"理念,聚焦特色田园乡村建设,立足村庄区域位置、历史文化、特色风貌和田园景色,最大限度保留村落的传统肌理和风貌格局,利用本土材料,挖掘风土乡情,打造廉竹书屋和党史村史馆,开发乡村旅游、精品民宿,发展绿色产业,绘就一幅乡风文明、宜居宜业的美丽乡村新画券。

秦望凤凰两相拥,江南小镇乡愁浓。今年以来,南闸街道持续完善农村环境长效管理机制,开展美丽乡村建设,同时重点实施城市更新行动,稳步推进居民二村雨污水改造、紫金花园小区改造工程,新增小区电动自行车充电棚8个;加快推进基础设施项目,实施实验学校厕所新建工程、幼儿园及小学改造工程、南闸医院综合楼装饰装修及设备安装工程;完成企业排水证办理144家、一般排水户摸底排查727家;深入推动城市生活垃圾分类处理,在14个小区建设26座垃圾分类屋、外理生活垃圾12000吨。

规划引领,提升城镇功能品位。南闸街道以高铁、S1线"双轨"加持为契机,持续发挥好高新主城区优势,进一步完善城乡交通路网,不断提升城市精细化水平,形成更具特色的地方亮点,进一步提升城市功能、改善人居环境、完善公共设施,着力建设高品位、高质态、高颜值的城市风貌。



聚力民生福祉 全面提高生活品质

近日,2024海澜之家江阴"和美乡村"篮球联赛(村BA)主城赛区分区赛于南闸街道狮山湖生态园篮球场圆满完赛。比赛期间,每场比赛都座无虚席,选手之间的默契配合引得台下观众不断喝彩。

据了解,为满足人民日益增长的精神文化需求,南闸街道投资新建了狮山湖生态园篮球场。此次比赛从设施条件、安全保障、观众服务等方面都进行了充分准备,严格按照赛场标准精心实施,满足了赛事的高标准要求。今年以来,南闸街道文体事业蓬勃发展,群众幸福指数不断攀升,成功举办2024年"晓达杯"南闸街道"和美乡村"足球联赛(村超)和2024谷雨·凤翼四尖越野训练联赛,更新5条健身路径;组织开展文化惠民活动110余场、各类读书公益活动70余场,线上线下服务约25万人次;歌曲《老弄堂》荣获首届江苏"城市音乐汇"原创作品展演十佳作品,非遗作品"百寿图"参加徐霞客国际旅游节展示。

在文体事业蓬勃发展的同时,南闸街道不断完善社会服务体系,今年上半年,新增就业人数660人,扶持自主创业97人,新增社保扩面540人,发放被征地农民保险金2354

人,185名困难群体享受助餐、居家托养等服务,发放各类社会救助资金 648万元。

增进民生福祉是发展的根本目的。南闸街道将扎实办好民生实事,全面落实支持就业创业政策,推进学校基础设施完善提档,稳步提高医疗水平,健全公共文化服务体系,开展文化惠民活动,不断完善体育基础设施,推进乡村农文体旅发展,打造具有鲜明标识的南闸文旅品牌,让在"网红"稻田里合影留念、于狮山湖边垂钓烧烤、进宕口乐园健身拓展成为江阴市民的休闲新时景

